

اندہ مسلم لیگی حکومت کے ارادے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”عدم مجسم“ کے زیر عنوان معاصر روزنامہ زمیندار مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۵۱ء میں ایک ادارتی نوٹ شائع ہوا ہے۔ اس نوٹ میں معاصر نے میان ممتاز دلدان کی ایک تقریر کا جو آپ نے وہاں ہی میں فرمائی اس بارے میں تبصروہ فرمایا ہے۔ میان صاحب نے فرمایا کہ

”مصور کی گذشتہ مسلم لیگی حکومت کا رب سے بڑا جرم یہ تھا کہ اس نے ان عناصر کو کھلی چھٹی دے رکھی تھی جو فوجی وحدت و یکجہتی کو ختم کرنے اور اپنے لیڈروں اور اداروں میں عوام کا اعتقاد متزلزل کرنا چاہتے ہیں اب لیگ یہ معمور ادادہ رکھتی ہے کہ اس خطرناک غلطی کا ازالہ نہیں ہونے دگی تقریر و تقریر اور اجتماع کی آزادی کا فائدہ اٹھا کر اذنی لفری اور بد اعتقادی پھیلائے کی اجازت نہیں دی جائیگی نہ کسی فرد یا ادارہ یا ارکان حکومت کو بدنام کرنے کی اجازت دی جائیگی اس نسیادی مفصلہ کو حاصل کر لینے کے لئے اس اقدام کو بھی جہاں سخت خیال نہیں لھائے گا۔“

یہ تو میان صاحب کی تقریر کا اقتباس ہے۔ مضمون میں معاصر زمیندار کا اپنا ارشاد حسب ذیل ہے :-

”ممتاز دلدان نے ہمیشہ اس بات پر زور دیا ہے کہ پاکستان کی وحدت و سالمیت کو برقرار رکھنے کا ایک ہی طریقہ ہے کہ متحدہ مسلم لیگ عناصر کو آزادی تقریر و تقریر کے پردے میں فتنہ و شر پھیلائے کی اجازت نہ دی جائے“

میان صاحب نے اپنی تقریر میں جن تحریریں معاصر کا ذکر فرمایا ہے۔ ان کا تعین کرنا مشکل نہیں ہے۔ یہ ان تحریریں عناصر کا ذکر ہے۔ جن کو گذشتہ مسلم لیگی حکومت نے لکھی تھی۔ وہ لکھی تھی۔ ظاہر ہے کہ گذشتہ مسلم لیگی حکومت سے مراد وہ حکومت ہے۔ جو آج تک پنجاب میں چلی آئی ہے۔ اس لئے جو تحریری عناصر اس سرحد میں آزادی تقریر و تقریر کا نام نہ لے سکتے تھے وہاں رہے ہیں۔ میان صاحب کا اشارہ بالیدرہمت ان کی طرف ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے

کہ جب سے پنجاب میں دفعہ ۹۲ کا نفاذ ہوا ہے اس کے بہت بعد تک وہی تحریری عناصر کام کرنے چلے آئے ہیں۔ عوامی لیگ یا جناح لیگ ان تحریری عناصر کے پھیلائے ہوئے انتشار کا فائدہ اٹھانے کی کوشش کی ہو تو یہ الگ بات ہے۔ ورنہ اصل حقیقت یہی ہے کہ تحریری عناصر خود میان صاحب کی توجیہ کے مطابق ہی ہیں جو مسلم لیگی حکومت کے آفاقی ہی ملک میں بد امنی پھیلائے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ ان تحریری عناصر میں سے ایک سے زیادہ خطرناک وہ گروہ ہے جو ایک طرف تو حکومت ارکان پر افتری طرازی کرتا رہا ہے۔ اور دوسری طرف ملک میں مذہبی اعتقادات کے اختلاف کی بنا پر مختلف فرقوں میں سازش ہی صورت نہیں پھیلا تا رہا۔ بلکہ عملاً بد امنی پھیلائے میں پیش پیش چلا آیا ہے۔ اور پنجاب کی مسلم لیگی حکومت نے آج تک اس کی موثر طور پر باز پرس نہیں کی۔

ملک کی وحدت اور سالمیت کے فہم میں اگر یہ چیز بھی شامل ہے کہ یہاں کے مختلف مذہبی فرقے بغیر کسی باہمی شراش کے اور بغیر کسی قسم کے استخفاف کے امن اور آرام سے زندگی بسر کریں اور کسی کو اپنے جان و مال کا خطرہ نہ ہو اور ہر ایک مذہبی فرقہ کو آزادی تقریر و تقریر اور اجتماع کا حق حاصل ہے۔ تو یقیناً ہر شخص جس کو پاکستان کے چند گذشتہ سال کی تاریخ کا کچھ بھی علم ہے اور جو خود روزنامہ زمیندار کا ہی مطالعہ کرتا رہا ہے۔ اس بات کی تصدیق کرے گا کہ اس خاص تحریری عنصر نے ملک میں بد امنی پھیلائے اور مختلف مذہبی فرقوں میں سازش پھیلائے میں جو قابل لغت قصہ لیا ہے۔ وہ ایسا ہے کہ مسلم لیگی حکومت کو چاہیے تھا کہ ذریعہ طور پر اس کا ٹولہ یعنی اوزار کا دور پورا اٹھا درتی۔

نارودال میں جو شیعہ سنی تصادم ہوا۔ وہ اس گروہ کا کارنامہ ہے۔ پھر فرقوں میں مذہبی تفریق اس گروہ کی فطرتی جبلت رہا ہے۔ اور طریب جماعت احمق پر جو ظلم و ستم اس دوران میں دھائے گئے ہیں۔ اس کی داستان تو بہت ہی طویل ہے۔ جگہ جگہ ان کے جلسوں پر شہت باؤیل کی گئیں۔ گاؤں گاؤں میں پھیر کر ان کا استخفاف کیا گیا۔ حملہ میں ان کو ذیبت دی گئی۔ یہاں تک کہ بعض معصوم اوجے گناہ شہید بھی ہوئے۔

الغرض اس گروہ نے اس طرح جماعت کے خلاف

عوام کو متاثر کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فراموش نہیں کیا۔ ہر مغز پر اشتعال انگیز کانفرنسیں برپا کی گئیں۔ اور پھر نکل نکل ہو کر ان کانفرنسوں کی امن سوز اور فساد انگیز کردار میں مدد ملنے سے اپنے اخبار میں شائع کی گئیں۔ یہی نہیں جو ہدیہ طفرانہ فرخاں حبیبی حسن پاکستان ہستی پر افتری طرازی کا کچھ ڈول کھول کر اچھا لکھا اور اس میں اس گروہ کے ترجمان آزادانے ہی حصہ نہیں لیا۔ بلکہ خود معاصر زمیندار نے جو آج پندرہ نصاب کا دفتر کھول کر بیٹھا ہے۔ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اور ابھی تک لئے جا رہا ہے اور اس کو کوئی نہیں پوچھ رہا۔

ہم جناب میان صاحب سے سوال کرتے ہیں کہ انہوں نے دیباڑھی کی تقریر میں جو کچھ تحریری عناصر کے متعلق فرمایا ہے۔ اس میں فرقہ داندہ مناذت پھیلائے دے عناصر بھی شامل ہیں یا نہیں۔ کیا وہ ان عناصر کا بھی قلع قمع فرمایا گئے یا نہیں۔ جن کو گذشتہ مسلم لیگی حکومت نے اپنی ٹھیل دے رکھی تھی کہ نارودال کا شیعہ سنی خاد۔ قصور کے مہنگائے۔ سیالکوٹ اور ڈیرہ غازی خان وغیرہ کے جلسوں کی خشت باریاں ادا کاڑھ اور راولپنڈی کے واقعات ایسے جن کے کاروائے پاکستان کی سلسلہ تاریخ پر سیاہ دھبے بن کر نمایاں ہو رہے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ اس گروہ کی یہ مختلف کاروائیاں ایسی تحریری کاروائیاں ہیں یا نہیں۔ جن کو جناب میان صاحب تحریری عناصر کی کاروائیاں کہیں اور جو ملک و قوم میں بد امنی اور انتشار پھیلا سکتی ہیں پھیر کیا میان صاحب کی آئندہ مسلم لیگی حکومت ایسے تحریری عناصر کا بھی سہارا کرے گی یا نہیں۔ سونج کا ہمیں ہمت اخوس سے کھٹ پڑتا ہے کہ پنجاب کی گذشتہ مسلم لیگی حکومت کا حقہ سہارا نہیں کر سکی۔ وگناہاں جی سدا ب نہیں کر سکی۔ جگنا کہ شمالی مغربی سرحدی صوبہ کی مسلم لیگی حکومت کر سکی ہے۔ یا صوبہ سندھ اور صوبہ مشرقی پنجاب کی مسلم لیگی حکومت کر سکی ہے

ہمیں اس گروہ کی تاریخ بیان کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ پنجاب کی مسلم لیگی حکومت کے ارکان کو کیا مسلم لیگ کے ذمہ دار کیا پاکستان کا کچھ ہے۔ ان کی خوفناک تاریخ کو اچھی طرح جانتا ہے۔ ان کی تاریخ ہی نہیں بلکہ ان کی موجودہ منافقانہ زندگی کے پس منظر کو بھی اس طرح دیکھ رہا ہے۔ جس طرح کوئی دوپہر کو ہر چہ صبح کو دیکھ سکتا ہے

ہمیں امید ہے کہ ہماری یہ آرزو رانیاں گان نہیں جائے گی۔ اور اب جبکہ پنجاب ہی مسلم لیگی حکومت کا نیا باب نئے ارادوں اور نئے ہوش اصلاح کے ساتھ کھینچنے والا ہے۔ اور اس دعوے کے

ماتحت کھینچنے والا ہے۔ جیسا کہ میان صاحب کی تقریر سے ہوا ہوا ہے کہ گذشتہ مسلم لیگی حکومت نے جن تحریری عناصر کا قلع قمع کرنے میں کوتاہی دکھائی ہے۔ ان تمام تحریری عناصر کا قلع قمع کیا جائیگا ہمیں یہ توقع کرنے کا حق حاصل ہے کہ پنجاب کی تاریخ پھر بدعا دھبوں سے داغدار نہ ہونے پائے گی۔ جیسا کہ وہ ہوتی چلی آئی اور جس کی طرف ہم نے اور پر اشارہ کیا ہے۔ اس ضمن میں گذشتہ مسلم لیگی حکومت کی کوتاہیوں کی پروری تلا فی کی جائے گی۔ اور اس خطرناک اور منافق گروہ کو جس کو دراصل مذہب سے کچھ بھی تعلق نہیں ہے۔ ملک کی ایک ہنایت و فادار جماعت کے استخفاف بنے روک دے گی۔

تقریب نکاح رخصتہ

دوبہ ۲۶ مارچ ۱۹۵۱ء - آج بد نماز ظہر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ نے کرم خان صاحب الامان میان صاحب اور صاحب پیر پیر سیکرٹری کی صاحبزادی انور شہیرا کے نکاح کا ہمراہ پروفیسر محمد افضل صاحب ایم اے منٹگی بھوشن زرار و پیر محمد مسعود دوبہ میں اعلان فرمایا اور دہی دفا فرمائی۔ اور اسکے بعد خان صاحب موصوف کے ہاں دعا کے لئے تشریف لے گئے۔ جہاں پر علاوہ براتی معزز اصحاب کے دوبہ کے بہت سے اصحاب موجود تھے۔ حضور ربہ اللہ بنصرہ نے کچھ دیر بیٹھ کر دعا فرمائی اور اسکے بعد ہمانان برات نے کھانا کھایا۔ اور درمیانی پانچ بجے دہن کوئے کو مور پر واپس تشریف لے گئے۔

اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانین کے لئے بے شمار برکات اور حسنا کا موجب بنائے اور مقرر ثمرات حسد کرے۔ (محمد عبداللہ اعجاز)

دعواستہائے دعا

کرم برادرم محمد حسین صاحب سیکرٹری مال مستنگ لہور کی مقرر والدہ صاحبہ چند دنوں سے بیمار تھیں اور بیمار ہیں۔ اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کا لہجہ عطا فرمائے۔ (الہم ایدین دعا کر غلام محمد ثار لث)

(۱۲) میرا لڑکا سرجنٹ عبدالحمید خانی آر۔ بی۔ ایف دس لپور میں اگلے ماہ اپریل میں سرجنٹ کنفرینس ٹیٹ میں شریک ہو رہا ہے۔ اصحاب اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔

(خانکار عبداللطیف پروفیسر جامعہ المشرفین دوبہ)

مسلم لیگ اور مجلس احرار

ذیل کے چند صفحات حیات محمد علی جناح مسند فقہ حنفی سے نقل کئے جاتے ہیں تا مسلمان اپنے دیرینہ کرم فرماؤں کا چہرہ ماضی کے آئینہ میں دیکھ سکیں اور مجلس احرار بھی دیکھنے کے لئے کھلتی ہے مجھ کو خلیفہ خدا غالباً نہ کیا غلام باری واقف زندگ

شہد کا نفرین سے پہلے مجلس احرار کے رہنما بہت دکھنا مسلم لیگ کے سرگرم مخالفوں میں نہیں تھے بلکہ پاکستان کی ذہنی زبان سے تائید کرتے تھے لیکن شہد کا نفرین کے دوران میں مولانا ابوالکلام آزاد نے ملک حضرت مہدی وزیر اعظم پنجاب سے مولانا حبیب الرحمن لکھنؤوی کی رہائی کی سفارش کی۔ ملک صاحب کو مسلم لیگ کے مقابلہ کے لئے ہاتھوں میں۔ احرار، خاک رس کا تھکان حاصل کرنا تھا۔ انہوں نے فوراً ارشاد کی تعمیل کی اور مولانا راہ کو دئے گئے۔ مولانا فوراً راہ ہوتے ہی شہد پہنچے اور پھر ایسی ریڈیو سٹیج پر جس کے تار نمبر ۱۲ جولائی ۱۹۵۷ء کے مطابق۔

مولانا حبیب الرحمن لکھنؤوی صدر کل مجلس احرار نے آج ایک گھنٹہ تک وزیر اعظم سرحد ڈاکٹر خاں صاحب سے گفتگو کی معلوم ہوا ہے کہ اس گفتگو کا تعلق سرحد پنجاب کے صوبوں کی آئندہ سیاست سے تھا۔

مولانا حبیب الرحمن نے ایک پریس انٹرویو میں مسلم لیگ کے مسلمانان ہند کی نمائندگی کے دعویٰ کی صحت سے انکار کیا ہے۔

مولانا حبیب الرحمن کے رہتے ہوئے مجلس احرار کی ساری قوت مسلم لیگ کے خلاف اور مخالفت پاکستان کا عزتوں کا تائید کے لئے وقف ہوگئی تاکہ اس سے خود بخود ساری خرابیاں رفع ہو سکیں۔

انکھوں آنکھوں میں اشارے ہوئے تم ہمارے ہم تمہارے ہوئے مجلس احرار کے لیڈر میدان میں چنانچہ مجلس احرار کے وہ لیڈر جو سرحد سے محو شہین غنٹے میدان میں اتر آئے اور پاکستانی تحریک کے خلاف مددگار کی طرح جان بوجھنے کی کوشش کرنے لگے۔ مولانا عطاء اللہ شاہ بخاری کشمیر کی بلدیوں سے نیچے اتر آئے۔ مسز مظہر علی اظہر اعلان کی بلدیوں سے بہت نیچے اتر آئے اور ان سب حضرات نے متحدہ متفق ہو کر مسلم لیگ کے خلاف دھاوا بول دیا۔ اپنی تقریروں اور تقریروں

کا صرف ایک ہی مفہود رکھا۔ ۷۰ حافظ ثبوت لائے جو سے کے جوازیں اقبال کو یہ مفہود ہے کہ میرا بھی چھوڑ دے مسلم لیگ جو کچھ کہے وہ وہاں تنہا ہی برحق کیوں نہ ہو اس کی مخالفت کی جائے۔ جی کہ پاکستان جیسے مسد کی مخالفت بھی ان حضرات نے ذرا غصہ و اجاب میں شامل کر لی۔

ایک نئی گالی

علی گڑھ کے طلباء پر ایک نہایت ناپاک غلط دور تمام تر دوران الزام لگاتے ہوئے مولانا عطاء اللہ شاہ بخاری نے ایک تقریر پر جو قوم پر در اخبارات زمزم دلاہور (اور ہند دکن) نے پڑھی اہمیت کے ساتھ شائع کی۔ اس تقریر میں مولانا نے غریب سرسید مرحوم کو بھی لپیٹ لیا۔

بخاری صاحب کی تقریر کے چند جملے ملاحظہ ہوں۔

”سرسید کا اولاد جو علی گڑھ کے زیر سایہ پل رہی ہے۔ ان نوجوانوں میں ایسے برفوردار سہمی تھے جنہوں نے مولانا ابوالکلام کے ڈرب میں داخل ہو کر اپنی نیندوں میں اتار دیں اور اپنی شرمگاہوں کا مظاہرہ کیا۔ ... مولانا حسین احمد مدنی جیسے عالم دین کی بے حرمتی کرنے میں سرسید احمد کی اولاد بہا تک چلی گئی کہ ان کو اپنی جلا دی گئی ان کی نورانی ڈاڑھی میں شراب کی بوتل انداز ل کر اپنے اطلاق کی انتہائی پسینہ کا ثبوت دیا۔“

بخاری صاحب نے سرسید کے اولاد کو جو سرسید کے اولاد کے ہونے سے انکار کیا ہے۔ اس کے معنی جو ہر ریڈوں سے قطع نظر سچے۔ اسے سہی جانے دیجئے کہ جس وقت ولائیت مالیس لک بہ علم ان السبح والبعسر والفراد کل اولاد غنہ مسد لاکہ تعمل حکم کی بات پیش ہو رہی ہے۔ اس وقت اس خطیب اہم کے پاس کیا جواب ہوگا۔ یہاں دوسرے اس کی دیجئے کہ اردو میں ایک نئی گالی خوب لاکھ گئی۔ ”سرسید کی اولاد“ ”سچے شرم“ ”اولاد یزید“ ”ذوقیت شیطان“ ”ابلیس کے تمبیلا کے الفاظ کو مبارک ہو کر اپنی ایک نیا ماضی سرسید کی اولاد“

شاہ صاحب کی عنایت سے فوب لگ گیا۔ کس کو سفیدی ۲۹ دسمبر ۱۹۵۷ء کی شب کو بمبئی کی مجلس احرار کے اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے مولانا عطاء اللہ شاہ بخاری نے فرمایا۔

”پاکستان کے دونوں اجراء ایک دوسرے سے غلیظہ ہوں گے۔ اور ان کے درمیان ۳۶ کروڑ ہندوؤں کی ایک زبردست حکومت ہوگی جن کے پاس سرمایہ ہوگا۔ زمین اور صاحب دماغ آدمی ہوں گے۔ ہر اس لاپرواہ ہوگا۔ گا لکھنؤ میں ہمارا رخ ہوں گے۔ کالاناک راج کو پال اپنا یہ ہوگا۔ لاپرواہی جی ہوں گے۔ بر خلاف اس کے بنگال۔ پنجاب۔ سندھ۔ سرحد کے مسلمان زیادہ تر مسکین ہیں۔ یعنی دیوار موی۔ پڑھتے۔ کسان مزدور صحتی کہ پنجاب کے بعض علاقوں میں مسلمان بھی کاکام کرتے ہیں جو علاقے پاکستان کے لئے طلب کئے جاتے ہیں ان میں بھی ہندو سرمایہ دار ہیں تعلیم یافتہ ہیں تجارت پر ان کا غنہ ہے۔ پشاور والوں کو شہد کے لئے لکھا۔ امرتسر کی مڑی سے خریدنا پڑتا ہے۔“

یہ خیالات ایک عالم دین کے ہیں جو سرمایہ داری سے مرعوب ہے اور مسلمانوں کو مسکین کہہ کر اسلام کی توہین کر رہا ہے۔ یہ اس مذہب کا عالم ہے جس کے داعی نے فرمایا تھا کہ ”العقرب فخری“ یہ اسی قوم کا فرد ہے جس کے شتر بانوں نے ایمان اور روم کی شانینا جسیں ارض دی تھیں۔ اس مسئلہ کا مطلب اس کے موافق ہونا کہ مسلمان غریب ہیں۔ ”سکین میں ایذا دہ اپنے ہندو آقاؤں کی سرپرستی میں زندگی بسر کریں۔ ورنہ وہ کھل دیے جائیں گے تباہ و برباد کر دیئے جائیں گے۔ تعجب ہے۔ جس قوم کے معنی رنجناک خاصا کمتری کے اس مرض میں مبتلا ہیں وہ پھر بھی اتنی حساس اور فوری ہے کہ پاکستان لینے پوتل ہے۔“

شہد پاکستان

۱۹۵۷ء کی تاریخ کو ایسی ہیڈ پریس آف انڈیا کا ایک تمام اخبارات میں شائع ہوا۔ ”حال ہی میں لکھنؤ میں پنجاب مسلم لیگ کے ایک رکن محمد صادق شہید ہوئے۔ کہا جاتا ہے کہ کچھ احراریوں نے ایک منہروک دوکان پر لاؤڈ سپیکر لگا کر مسلم لیگ کو گالیاں دینا شروع کر دیں۔ محمد صادق نے ان احراریوں سے التجا کی کہ وہ اپنی ناز یا حرکت نہ کریں اور مسلم لیگ کے خلاف کالی گلوچ نہ کر دیں۔ اس پر کچھ لوگوں نے اس پر دھوکے سے قاتلانہ حملہ کیا۔ وہ اپنی قوم کی عزت و آبرو کا تحفظ کرنے شہید ہو گیا۔“

مجموعہ آہ بھی کرتے ہیں تو ہوجاتے ہیں ہند نام وہ قتل بھی کرتے ہیں تو چرچا نہیں ہوتا تعجب یہ ہے کہ مسلم لیگ کی ”شہد گروہ“ کے خلاف زیادہ اخبارات کا شور بلند کرنے والے اصحاب عزائم ان کارناموں پر بالکل خاموش رہتے ہیں جو مسلم لیگ کے مقابلہ میں حریت جماعتیں انجام دیتی تھیں۔

واقف کی مزید تفصیل

اس حادثہ کے ایک عینی شاہد محمد عالم کا ایک مکتوب بہت سے اخبارات میں شائع ہوا۔ مکتوب کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے تاکہ حالات کا صحیح اندازہ ہو سکے۔

”لکھنؤ میں احرار کی مجلس لاؤڈ سپیکر لگا کر مسلم لیگ اور پاکستان کے مخالفین کو صدمہ پہنچا گیا ہے۔ دیکھتے ہیں اور مسلم لیگ کو اشتعال دلاتے ہیں۔ مولانا حبیب الرحمن نے گذشتہ جمعہ میں ایک تقریر میں کہا۔ جو مسلم لیگ تمہارے سامنے ڈرا جوڑنے کی جرأت کرے اس کا سر چھوڑ دو۔ چنانچہ بازار خرابیاں میں انہوں ایک ہندو کانگریسی کے مکان پر لاؤڈ سپیکر لگا رکھا تھا۔ اور صاحب الفاظ میں ہم لوگ لیاں دے رہے تھے۔ غور سے پڑھا لیجئے یہ واقف جمعرات کے دن ۳-۴-۱۹۵۷ء کا ہے۔ ایک پاکستانی مجاہد نے کہا ”احرار اس آواز کو بند کر دو“ لیکن وہ باز نہ آئے۔ خیر آس میں لائی ہوئی اور غلبہ حق نے محمد ہدیٰ پسر محمدات کشمیری کے پیٹ میں ایک جاتو جس کی لمبائی ۱۶ انچ چوڑائی ۳ انچ ہے گھونٹ دیا۔ چاتو چاہا پاکستان کے جگر دل کیلئے کوکا تاتو ہوا بارہوی احراری نے چاتو خود ہی مارا۔ درپوش چوک میں رپورٹ لکھوانے کے لئے گیا کہ مجھے محمد صادق مسلم لیگ نے

اس حادثہ سے صادق نے جام شہادت نوش کیا۔ جوان ہمت باپ نے کہا۔ ”بارتھالے تو نے مجھے دو بیٹے عطا کئے۔ ایک تو ملت اسلامیہ کے لئے آج شہید ہو گیا۔ اگر دوسرا بھی ایسے آپ کو اس قربان ہوجائے تو میں اپنے آپ کو اس دنیا میں حد سے زیادہ خوش نصیب سمجھتا ہوں۔ جمعہ کے دن صبح سویرے ۱۰ بجے جنازہ پریس کی حفاظت اور ننگانی میں محمد دن کے ساتھ ۸-۹ بجے راتوں کے ساتھ اٹھا گیا جنازہ کی ایک شان مٹھی سبز اسلامی رنگ کے (باقی صفحہ ۵ پر)

پاکستان کی مالی زندگی کے چار سال

ڈائریکٹر جنرل سیکرٹری وزارت مالیات حکومت پاکستان

معلوم یقین۔ ایران کی بنا پر پاکستان کی مالی مشکلات کے متعلق بڑی حد تک پیش بینی کی جا چکی تھی مگر تقسیم کے فوراً بعد جو واقعات رونما ہوئے انہوں نے ان مشکلات میں اور بھی تو ۱۰۰ فی صدی کا اضافہ ضرور کر دیا۔

اول فرقہ وارانہ فسادات کے باعث انسانوں کی ایک کثیر تعداد سرحد کے دونوں طرف اپنے آبائی وطن ترک کرنے پر مجبور ہو گئی۔ پاکستان سے کوئی پچاس لاکھ انسان رخصت ہو گئے۔ ایران کی تکریم ۷۰ لاکھ سے زیادہ ان کے برادر اور بے خانہ ہو کر پاکستان پہنچے۔ اس سے ایک طرف تو پاکستان کی زراعت تباہ ہو گئی۔ اور زمینیں ایک عرصہ تک بے کاشت رہیں۔ دوسرے پاکستان کی تجارت اور بنکوں کے کاروبار کو بے حد صدمہ پہنچا۔ مہارشی تجارت اور جنگ زیادہ تر غیر مسلم تاجروں میں تھی اور جب ان غیر مسلموں نے اپنی مرضی سے یا مجبوراً اس ملک کو چھوڑا۔ تو وہ اپنا کاروبار بھی اپنے ساتھ لے گئے۔

(باقی)

درخواست دعا

اے میرا بچو بچ زاد بھائی محمد نواز خاں داؤد پٹی میں ایک لمبے عرصہ سے بیمار چلا آتا ہے۔ احباب اسکی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ رفیق احمد حیل وٹری کالج لاہور، فاکر رحیمکھی، ڈی پیر چند ایک مشکلات میں۔ بڑا مکان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ مظفر حسین عباس لاہور چھانڈی

بھتیہ صفحہ ۴

تجنڈے پر امیں ہمارے تھے۔ مگر بگڑ تو اتارے جا رہے تھے۔ بچوں برس رہے تھے۔ کلمہ باوا بلند اور درود شریف پڑھے جا رہے تھے۔ عورتیں اور مرد اپر کھڑے آسٹو شہید پر بہا رہے تھے۔ لدھیانہ میں ایک عجیب طوفان برپا ہو گیا ہے۔ اجرائی پارٹی کی بزدلی دیکھ کر مسلم لیگ میں شامل ہو رہے ہیں۔ احباب ملاحظہ فرمائیے۔ جس جماعت کا مامن یہ ہے۔ جو مجلس ان باتوں کی عادی ہو۔ جو مجلس محمد صادق مسلم لیگ کو شہید کر سکتی ہے۔ وہ مجلس مسلمانوں کی خیر خواہ کیسے ہو سکتی ہے۔ جس مجلس کو قائد اعظم کے اصولوں سے دشمنی ہو۔ جو ساری عمر پاکستان کی خاطر لڑتی رہی ہو۔ کیا وہ اس قابل ہے۔ کہ مسلمان اس کو شہید لکھائیں حدیث شریف میں ہے کہ مومن ایک سوراخ سے دودھ پھینکے گا تو سارا عالم اس کا پھول پھولے گا۔ اور جو مجلس نے سب سے پہلے دوسری دفعہ مسلم قوم کے لئے اپنے ہاتھ کو بہنی پھیلا سکا۔

پاکستان کی مالی حالت کا صحیح طور سے اندازہ کرنے کے لئے چند مبادیات کا ذمہ نشین کر لینا ضروری ہے۔ سب سے پہلے یہ چیز یاد رکھنے کے قابل ہے۔ کہ جب مسلمان مہندک جانب سے پاکستان کا مطالبہ پیش ہوا۔ تو انگریزوں اور دوسرے غیر مسلم اہل سیاست اور ماہرین اقتصادیات کی طرف سے سب سے بڑا یہ اعتراض کیا گیا۔ کہ پاکستان کے پاس اتنا پیسہ کہاں سے آئے گا۔ کہ وہ حکومت کے اخراجات کو بردار کر سکے۔ یہ اعتراض نہ صرف ان لوگوں کی طرف سے کیا گیا تھا۔ جو سرے سے پاکستان کے وجود میں آنے کے ہی خلاف تھے۔ بلکہ لوگ بھی جو نظائر پاکستان کے متعلق غیر سمجھدارانہ رویہ نہیں رکھتے تھے۔ یہ کہتے تھے کہ یہ کیسی کیا جائے۔ ہم تو پاکستان کے حق میں ہیں۔ لیکن پاکستان کے تخیل کے راستے میں اس قدر اہم اقتصادی مشکلات حاصل ہیں۔ کہ اس کا کامیاب ہونا دشوار بلکہ ناممکن ہوگا۔

آغاز کار

جب پاکستان وجود میں آچکا۔ تو جس طرح اسکی تشکیل ہوئی۔ اور جو سرحدیں قائم ہوئیں۔ اور تقسیم کا کام جس عجلت سے کیا گیا۔ اس کے باعث مزید مشکلات پیدا ہوئیں۔ یہ تو پہلے ہی سے امر مسلم تھا۔ کہ پاکستان کا مالیہ ہندوستان کے مقابلے میں آبادی اور رقبہ کے تناسب سے بہت ہی کم ہوگا۔ اس کے علاوہ یہ امر بھی کسی سے مخفی نہ تھا۔ کہ ہمارے فوجی مصارف زیادہ ہوں گے۔ کیونکہ ہندوستان کی شمالی مغربی اور مشرقی پاکستان کی جزئی سرحدیں تھیں۔ جس پر غیر منقسم ہندوستان کے فوجی مصارف کا بیشتر حصہ خرچ ہوتا تھا۔

مزید برآں پاکستان کے مشرقی اور مغربی حدود میں ہزاروں میل کا بعد ہونے کے وجہ سے دفاع کا مسئلہ اور بھی پیچیدہ ہو گیا تھا۔ اس کے علاوہ اس امر کا بھی شدید احساس تھا۔ کہ پاکستان کا علاقہ اقتصاداً دلی اعتبار سے بہت پسماندہ ہے۔ جس کی طرف ہمارے وزیر اعظم نے ہندوستان کے وزیر مال کی حیثیت سے ماقبل تقسیم کے میزانیہ میں توجہ دلائی تھی۔ اور اس میں ہندوستان کے مسلم اکثریت والے علاقوں کے پسماندہ ہونے کی طرف خاص طور سے توجہ دلائی تھی۔ بلکہ یہ کہنا بھی غلط نہ ہوگا۔ کہ پاکستان کے مطالبہ میں ایک عنصر یہ بھی کارفرما تھا۔ کہ غیر منقسم ہندوستان کی حکومت نے مسلم اکثریت والے علاقوں کو ہمیشہ اقتصاداً دی حیثیت سے پسماندہ رہنے دیا۔ جیسا کہ پہلے کہا جا چکا ہے۔ یہ سب باتیں

کیا عامتہ مسلمین نفس اور انفرادی اصلاح سے سیکڑوں چکیں؟

ماؤذ از سفنت روزہ رفته از زمانہ لاہور مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء ہم غلام ہیں۔ ہمارے بس میں ہی کی ہے؟ اور اب آزادی کے زمانہ میں ہم اپنے ذرا لطف حکومت کے سرتیوب کو خود بدستور شکار غفلت رہنا چاہتے ہیں۔ ہمیں غور کرنا چاہیے۔ کہ ہمارا یہ طرز عمل کہاں تک زندہ اور کامیاب ملتوں کی صف میں نہیں بلکہ مرتبہ پر فائز کرنے کا موجب ہوگا۔ یاد رکھیے حکومت کو مستہم کرنے اور اقتدار والوں کو برا بھلا کہنے سے ہم بری الذمہ قرار نہیں دیئے جاسکتے۔ حکومت کے ارکان اور ارباب اختیار بھی تو آخر ہم میں سے ہی ہیں۔ بلکہ صحیح بات تو یہ ہے۔ کہ وہ ہمارے چندہ افراد ہیں۔

اپنے چندہ افراد کی طرف برائیاں اور عیوب منسوب کرنے کا منطقی نتیجہ یہی ظاہر ہوگا۔ کہ چندہ افراد کو پنہنے والے خود بھی ایسے ہی ہوں گے۔ بھلا جس قوم کے ہمنام افراد ہیں عام آزادی اللہ اللہ کر کیڑے ڈالنے لگیں۔ اس قوم کے عوام کے متعلق کون صاحب تعبیرت اچھی رائے قائم کر سکے گا؟ آج کل یہ ایک فیشن ہو گیا ہے۔ کہ برائی صرف حکومت کی کمزوری اور ارباب اختیار کی کمزوری پر ہی محمول کی جاتی ہے۔ اور خود ہر شخص اپنے تئیں ہی الذمہ سمجھتا ہے۔

ارباب حکومت کی برائیاں تو پچھارے لے لے کر بیان کی جاتی ہیں۔ لیکن یہ کبھی ہمیں سوچا جاتا۔ کہ اپنی برائیوں کا ہم کس قدر شکار ہیں؟ کیا ہم خود اپنی اصلاح نہیں کر سکتے؟ یہ حکومت ہمیں سچ بولنے سے روکتی ہے۔ یہ حکومت ہمیں نیک نیتی دینا نہ دیتی۔ احسان۔ خوش معاملگی۔ ایسا نہ ہونے باوجود ہم دوسری اور نیکی کے کام کرنے سے منع کرتی ہے؟ ہم نے کبھی سوچا۔ کہ ہم میں سے ہر ایک اپنے گھر کا بادشاہ ہے۔ ایک چھوٹی سی حکومت کا مالک ہے۔ اور ہم میں سے ہر ایک پر وہی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ جو پاکستان کے گورنر جنرل یا وزیر اعظم پر اصلاحی مساعی کے سلسلے میں عائد ہو سکتی ہیں؟

وقت اور ضرورت کا اقتضا یہ ہے۔ کہ ہر فرد ملت اپنی قوت و طاقت کے مطابق اپنے اپنے حلقہء اثر میں اصلاح کے لئے کمر بستہ ہو جائے۔ اور ذاتی اصلاح کے ساتھ ساتھ اپنے دوسرے بھائیوں کی درست کرداری کے لئے بھی دلی ہمدردی کے ساتھ کوشاں رہے۔ ہر مسلمان جہاں خود مسلمان دینی خدا و رسول کا فرمانبردار بننے کے لئے کھلیں۔ ویسے ہی تو اوصیاء با لحق یعنی نبی و رسول کے تلقین و نصیحت اور ابلاغ حق میں ہی اس کے نرٹھ میں مضی ہے۔ یہ مزد و پیشی کو اس امر کے لئے کہ وہ حکومت کی طرف سے

ماؤذ از سفنت روزہ رفته از زمانہ لاہور مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء ہم غلام ہیں۔ ہمارے بس میں ہی کی ہے؟ اور اب آزادی کے زمانہ میں ہم اپنے ذرا لطف حکومت کے سرتیوب کو خود بدستور شکار غفلت رہنا چاہتے ہیں۔ ہمیں غور کرنا چاہیے۔ کہ ہمارا یہ طرز عمل کہاں تک زندہ اور کامیاب ملتوں کی صف میں نہیں بلکہ مرتبہ پر فائز کرنے کا موجب ہوگا۔ یاد رکھیے حکومت کو مستہم کرنے اور اقتدار والوں کو برا بھلا کہنے سے ہم بری الذمہ قرار نہیں دیئے جاسکتے۔ حکومت کے ارکان اور ارباب اختیار بھی تو آخر ہم میں سے ہی ہیں۔ بلکہ صحیح بات تو یہ ہے۔ کہ وہ ہمارے چندہ افراد ہیں۔ اپنے چندہ افراد کی طرف برائیاں اور عیوب منسوب کرنے کا منطقی نتیجہ یہی ظاہر ہوگا۔ کہ چندہ افراد کو پنہنے والے خود بھی ایسے ہی ہوں گے۔ بھلا جس قوم کے ہمنام افراد ہیں عام آزادی اللہ اللہ کر کیڑے ڈالنے لگیں۔ اس قوم کے عوام کے متعلق کون صاحب تعبیرت اچھی رائے قائم کر سکے گا؟ آج کل یہ ایک فیشن ہو گیا ہے۔ کہ برائی صرف حکومت کی کمزوری اور ارباب اختیار کی کمزوری پر ہی محمول کی جاتی ہے۔ اور خود ہر شخص اپنے تئیں ہی الذمہ سمجھتا ہے۔ ارباب حکومت کی برائیاں تو پچھارے لے لے کر بیان کی جاتی ہیں۔ لیکن یہ کبھی ہمیں سوچا جاتا۔ کہ اپنی برائیوں کا ہم کس قدر شکار ہیں؟ کیا ہم خود اپنی اصلاح نہیں کر سکتے؟ یہ حکومت ہمیں سچ بولنے سے روکتی ہے۔ یہ حکومت ہمیں نیک نیتی دینا نہ دیتی۔ احسان۔ خوش معاملگی۔ ایسا نہ ہونے باوجود ہم دوسری اور نیکی کے کام کرنے سے منع کرتی ہے؟ ہم نے کبھی سوچا۔ کہ ہم میں سے ہر ایک اپنے گھر کا بادشاہ ہے۔ ایک چھوٹی سی حکومت کا مالک ہے۔ اور ہم میں سے ہر ایک پر وہی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ جو پاکستان کے گورنر جنرل یا وزیر اعظم پر اصلاحی مساعی کے سلسلے میں عائد ہو سکتی ہیں؟ وقت اور ضرورت کا اقتضا یہ ہے۔ کہ ہر فرد ملت اپنی قوت و طاقت کے مطابق اپنے اپنے حلقہء اثر میں اصلاح کے لئے کمر بستہ ہو جائے۔ اور ذاتی اصلاح کے ساتھ ساتھ اپنے دوسرے بھائیوں کی درست کرداری کے لئے بھی دلی ہمدردی کے ساتھ کوشاں رہے۔ ہر مسلمان جہاں خود مسلمان دینی خدا و رسول کا فرمانبردار بننے کے لئے کھلیں۔ ویسے ہی تو اوصیاء با لحق یعنی نبی و رسول کے تلقین و نصیحت اور ابلاغ حق میں ہی اس کے نرٹھ میں مضی ہے۔ یہ مزد و پیشی کو اس امر کے لئے کہ وہ حکومت کی طرف سے

۲۱۱۵ دلالت خان صاحب

ڈاکٹر لعل دین صاحب	۲۳۶۰۰
محمد رفیق صاحب	۲۳۶۰۲
سلطان احمد صاحب	۲۳۶۲۱
میر عبد الوہاب صاحب	۲۰۹۱۱
حوالد سلطان احمد صاحب	۲۳۶۲۹
چوہدری غلام احمد صاحب	۲۳۶۰۶
داؤد مظفر شاہ صاحب	۲۰۰۷۷
ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب	۲۱۲۶۲
احمد آباد اسٹیٹ	۲۳۶۲۹
لال دین صاحب	۲۳۶۱۵
مولوی غلام محمد صاحب	۲۳۶۱۶
سید عبد اللہ شاہ صاحب	۲۳۶۳۱
محمد نواز خان صاحب	۲۳۶۱۱
محمد اسلم صاحب	۲۳۶۲۲
محمد اسرار صاحب	۲۳۶۲۳
حاج محمد صاحب	۹۲۲۶
محمد شریف صاحب	۱۲۴۲۳
ڈاکٹر محمد دین صاحب	۱۲۸۰۹
فضل محمد خان صاحب	۲۱۶۶۹
حکیم عبد الرحمن صاحب	۲۰۹۶۰
حکیم عبد الرحمن صاحب	۲۰۶۶۶
خطبہ	
سر دارخان صاحب	۱۶۰۲
مولوی ابوالہاشم صاحب	۲۰۶۵
چوہدری فیروز دین صاحب	۲۳۸۶
میاں عطاء اللہ صاحب	۲۶۳۳
دوست محمد صاحب	۳۸۵۵
عبد العجاہ صاحب	۳۸۶۱
محمد دین صاحب	۳۹۲۸
ادو خان صاحب	۳۹۵۵
مستری محمود احمد صاحب	۳۹۶۱
امام علی صاحب	۳۹۶۳
پیر نیا ز احمد صاحب	۳۹۷۹
لجنہ امراء دانش لوہان	۲۰۰۰
ملک غلام محمد صاحب	۲۰۲۵
فقیر محمد صاحب	۲۰۲۶
محمد دین صاحب	۲۰۲۷
شرف احمد صاحب	۲۰۲۸
عبد العزیز صاحب	۲۰۲۹
فیض احمد صاحب	۲۰۵۰
ابو غلام حسین صاحب	۲۱۲۲
محمد خان صاحب	۱۷۲۰۳
سید محمد احمد صاحب	۱۹۹۸۶
غلام احمد صاحب	۲۰۷۵۷
میر علی صاحب	۲۰۸۸۷

زیبائیش

قدرتی طور پر یہ بات آپ کے اطمینان کا باعث ہے۔ آپ کے زیورات کوئی بہترین احمدی کارکن بنائے۔ آپ اچھے خاصے اور نئے ڈیزائن کے زیورات پسند کرتے ہیں۔ ہم ایسے زیورات تیار کرتے ہیں ہر قسم کے زیورات کے سلسلہ میں ہمیں یاد دہانی ہے۔ ہمارا مستقل مقصد جو اکثر آپ کے کام آئے گا احمدیہ دوکان زیورات ربوہ ضلع جھنگ روشن الدین فیصلہ الدین احمد

خوشخبری

ہمارے کارخانہ کار تیار کردہ زمیندار علی سامان ہر جگہ و غیرہ استعمال کر کے جو فائدہ اٹھائیں اور ملک کی پیداوار کو بڑھائیں۔

مالک عنایت الرحمن احمدی زمیندار انجینئرنگ اینڈ ٹریڈنگ کمپنی ٹنڈوالہہ یار سندھ

فصلی آمدنی کے ساتھ ساتھ دیگر بھیائی قدرتی وسائل کو بہتر بنانے کے لیے ہم نے کئی کام شروع کیے ہیں۔ ہمارے کارخانہ کار تیار کردہ زمیندار علی سامان ہر جگہ و غیرہ استعمال کر کے جو فائدہ اٹھائیں اور ملک کی پیداوار کو بڑھائیں۔

پتہ: منیجر چٹائی بوٹی سپلائی سٹور ماہرہ ضلع ہزارہ صوبہ سرحد

مولوی محمد علی صاحب کو چیلنج معہ ساٹھ ہزار روپیہ العام کارڈ نمبر ۶۰۲۶

مفت عبداللہ دین بکنڈ آباد کن



ہمارے بہترین لوگوں کو آڈر دیتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

اعلان تکاح
مکرمی غلام سہروردی صاحب راہداریہ پانچویں ضلع ڈیرہ دل نظر محمد صاحب کانکاج بادشاہ زاہد صاحبہ برکت کیون صاحبہ امتداد خان مہجوم کے ساتھ لکھنؤ میں ۲۰۰۰ روپیہ ہر صوفی محمد صاحب پر بیڈیٹ جماعت احمدیہ سکھ نے بمقام سکھ بڑھا۔ امتداد لعلی مبارک کرے۔ آمین
دقیقی عبد الرحمن سیکرٹری جماعت احمدیہ سکھ

ضروری کتابیں جو ہر انجمن اور ہر گھر میں ہونی چاہئیں
۱۔ کتاب الحج حج اور اسکی حقیقت ہے۔
۲۔ کتاب الصیام روزہ اور اس کی فلاحی نکتے۔
۳۔ کتاب الزکوٰۃ ذکوٰۃ کے متعلق مفصل کتاب ہے۔
۴۔ مکتوبہ بابت احمدیہ: حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکتوبہ بابت پانچ جلدوں میں ہے۔
۵۔ ایضاً جلد ششم صحیح فقہین سلسلہ کے نام ہے۔
۶۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام موجودہ مکمل سٹ لکس قیمتیں مہمہ حصول اک میں۔
۷۔ اللہ دین بلڈنگ سکندر آباد عرفانی الیکٹریسیٹی سے طلب کرو۔ تاجروں کو نقد قیمت پر ۲۵ فیصدی کمیشن زائد اور نقیب علی عرفانی لکھنؤ

مکرمی غلام سہروردی صاحب راہداریہ پانچویں ضلع ڈیرہ دل نظر محمد صاحب کانکاج بادشاہ زاہد صاحبہ برکت کیون صاحبہ امتداد خان مہجوم کے ساتھ لکھنؤ میں ۲۰۰۰ روپیہ ہر صوفی محمد صاحب پر بیڈیٹ جماعت احمدیہ سکھ نے بمقام سکھ بڑھا۔ امتداد لعلی مبارک کرے۔ آمین
دقیقی عبد الرحمن سیکرٹری جماعت احمدیہ سکھ

اعلان
اجاب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خاکا کے لئے جو رقم لی جوائی شدہ عمارتی لکڑی جب منشاہ دوران کام میں ارزاں تاریخ پر حاصل کر سکتے ہیں۔
چوہدری غلام حسین احمدی لکھنؤ
امستاد لعلی مبارک لکھنؤ

حقائق و معارف قرآنیہ
۱۔ اسماء القرآن فی القرآن سے
۲۔ قرآنی دعاؤں کے اسرار سے
۳۔ البیان فی اسلوب القرآن سے
۴۔ اعجاز القرآن سے
۵۔ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم رحمتہ للعالمین فی کتاب مبین - دو جلدوں میں
۶۔ اللہ دین بلڈنگ سکندر آباد عرفانی الیکٹریسیٹی سے طلب کرو۔ تاجروں کو نقد قیمت پر ۲۵ فیصدی کمیشن زائد اور نقیب علی عرفانی لکھنؤ

طاقت کی گولی
طاقتی پچھوں کی کمزوری دور کر کے نوزاد طاقتور بنا دیا جاتا ہے۔
پانچ روپے

روغن عنبری
بیرونی مالیش سے لے کر پچھوں کی کمزوری دور کر کے نوزاد طاقتور بنا دیا جاتا ہے۔
پانچ روپے

تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ
تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ
تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ

حبت اکسیر
تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ
تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ

تقدیر کا قدیمی شہو عالمی اور منظر ستحہ: دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

افغانستان سومات کے دروازے ہنرون واپس دیگا

پشاور ۲۹ مارچ - ہنرون سے مرصع سومات تھ مندو کے دروازے پر سلطان محمد صفروزی سومات سے لے گئے تھے۔ کابل کی حکومت نے خود کے طور پر معارفی حکمت کو واپس کر دے گی۔ یہ سلطان محمود غزنوی کے وقت سے افغانستان کے سابق فرماں روا شاہان اللہ کے وقت تک محفوظ رکھے ہوئے تھے۔

حکومت افغانستان اس پیشکش کو افغانستان اور ہندوستان کے درمیان ناقابل انقطاع ثقافتی اور تمدنی تعلقات کا منظر فرار دے رہی ہے۔ اس سلسلے میں شاہ افغانستان نے معارفی حکمت کو جو خدو لکھا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ قتل عام جارحانہ فتوحات اور لوٹ مار کے دن گذر چکے ہیں۔ حکومت افغانستان بھارت اور افغانستان کی آریائی یکساہیت کے گہرے اساس کے تحت ان معنوں الوہ۔ دروازوں کو واپس کرنا چاہتی ہے جو کبھی اس مقدس عمارت کا حصہ تھے۔

کئی ور ملکوں میں پاکستان کے سفارتخانے کھولے جائیں گے

کراچی ۲۹ مارچ - آج ڈاکٹر محمد حسین نے پارلیمنٹ میں مسٹر احمد جعفر کے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ حکومت پاکستان معزب بلجیم، لٹکا، اور جٹا، برازیل، سوئیڈن، سپین، مغربی جرمنی اور جنوبی افریقہ میں سفارتخانے کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ حکومت ۲۲ ممالک میں سفارتخانے کی عمارتوں کے کرائے کے طور پر ۲۲ ہزار ۵۰ روپے ماہوار خرچ کر رہی ہے۔ دارلنگٹن، لندن، بیروبادک اور اٹامہ میں حکومت اس مقصد کے لئے ۲۲ لاکھ ۳۰ ہزار روپے سالانہ خرچ کر رہی ہے۔

مسٹر ایتھلیٹ نے وزیر دفاع کی تجویز سے مسٹر احمد جعفر کے ایک سوال کے جواب میں کہا - ۱۹۵۰ میں برسی فوج کے بارہ اور رضا بیک کے چار افسروں کا کوٹ مارش کیا گیا۔ برسی فوج کے افسروں پر نصب فریب وہی۔ جعلی ٹیک وغیرہ اور نفعاتیہ کے افسروں پر چوری اور پرواز کے خلاف کیڈٹوں کی سرکار کی دفاتر مری نہیں جائیں گے۔

کیا ۱۲ اقوام مشترکہ طور پر چین اپیل کریں گی؟

لندن ۲۹ مارچ - کہا جاتا ہے کہ کو ریڈیا کا مسئلہ حل کرنے کے لئے چین سے ۱۲ اقوام کی مجرہ اپیل پر ایک سبکیس میں مزید مباحثہ کے لئے اقوام متحدہ کے برطانوی وفد کو ایک چار نکاتی نامہ لکھا گیا، اسٹار کے نامہ نگار کے خیال میں یہ چار نکات سب ذیل ہوں گے۔ اولاً کو ریڈیا کا مسئلہ فوجی کاروائی اور سیاسی گفت و شنید کے ذریعے حل کیا جاسکتا ہے۔ اور ان دونوں میں سے کسی ایک طریق کار پر دوسرے کو مزاحم نہیں ہونا چاہیے۔

دوئم کو ریڈیا میں شمالی، جنوبی سرحدوں تک فوج کے بڑھنے سے روسی مداخلت کے اندیشہ کے علاوہ مذاکرات اس پر بھی اثر پڑنے کا احتمال ہے۔

سوشلسٹوں کی طرف مراقتشی آزادی کا نیا

نئی دہلی - ۲۹ مارچ - صوبہ دہلی کی سوشلسٹ پارٹی نے ایک قرارداد میں طوقس اور مراقتشی میں آزادی کی جدوجہد کی پوری حمایت کا اعلان کیا ہے۔ اس پارٹی نے حکومت ہند سے کہا ہے کہ وہ زانس پر اس امر کے لئے سفارتی دباؤ ڈالے کہ وہ ان دونوں ملکوں کو آزاد کر دے۔ قرارداد میں ان مطالب پر غم و غصہ کا اظہار کیا گیا ہے۔ جو کہا جاتا ہے کہ مراقتشی نے ان ملکوں میں آزادی کی تحریک کو کچلنے کے لئے عوام پر ڈھائے ہیں۔ (اسٹار)

بہاولپور میں ٹڈی دل

بہاولپور - ۲۹ مارچ - معلوم ہوا ہے کہ ریاست بہاولپور کے دیم بارخان اور صادق آباد تحصیلوں میں ٹڈی دل کے بڑے دل آئے ہوئے ہیں جو غلہ خصوصاً تیل کے بیج کی فصل کو بہت نقصان پہنچا رہے ہیں۔ اندیشہ ہے کہ یہاں ٹڈی دیاں بڑی تعداد میں اٹلے بھی دے رہی ہیں۔

ٹڈیوں کے اثر و ادوی حکمہ کا عملہ اور عوام انہیں ہلاک کرنے کی پوری کوشش کر رہے ہیں۔ اور تمام سرکاری محکموں کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ ان سے نجات حاصل کرنے کے لئے جو طریقہ اختیار کیا جائے۔ اس میں پورا تعاون برتنا جائے (اسٹار)

آزاد کشمیر کے تخفیف شدہ افسر

منظف آباد - ۲۹ مارچ آزادی کشمیر کی تحریک کے کارکن اعلیٰ چوہدری غلام عباس سے حکومت آزاد کشمیر کے حکمہ و کسٹم کے تخفیف شدہ افسروں کے ایک وفد نے ملاقات کی اور برطانیہ کے بعد سے اپنی دشواریاں ان کے سامنے پیش کیں۔ چوہدری صاحب نے وفد کی تمام شکایات سنیں اور انہیں یقین دلایا کہ حکومت آزاد کشمیر تخفیف شدہ ملازموں کو دوبارہ ملازمت دلانے کی ہر ممکن کوشش کرے گی۔ (اسٹار)

قاہرہ جانے والے پاکستانی صحافی

راولپنڈی ۲۹ مارچ مغربی روزنامہ دوغیر کے آڈیٹر مسٹر نسیم مجاہد مہر جانے کے لئے آج ہوائی جہاز سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ مسٹر مجاہد پاکستانی صحافیوں کے اس نیشنل کمیٹی کے رکن ہیں۔ جو مصری حکومت کی دعوت پر مصر کا دورہ کرنے جا رہے ہیں۔ مشن کے ارکان جو امدیران پر مشتمل ہے ۱۲ اپریل کو کراچی سے قاہرہ روانہ ہو جائیں گے۔ (اسٹار)

پاکستان پارلیمنٹ نے تمام مطالبات منظور کر لئے

کراچی ۲۹ مارچ - آج پاکستان پارلیمنٹ میں تمام مطالبات منظور کر لئے گئے۔ آج جب ریاستی امور سرحدات کی مداخلت کے لئے ۱۵ لاکھ ۷۰ ہزار روپے کی منظوری کا مسئلہ پیش ہوا تو میان اتحاد الدین نے تحریک تخفیف پیش کرتے ہوئے افسوس ظاہر کیا کہ حکومت ریاستوں کو ختم کرنے کے متعلق پاکستان کی اور ریاستی عوام کا مطالبہ نہیں، حتیٰ کہ پاکستان کے وزراء اعظم کو پاکستانی نہیں ہیں۔ وزیر اعظم کہا جاتا ہے۔ حکومت کو پاکستان اور ریاستوں کے عوام کا مطالبہ سامنے ہونے سے ریاستوں کو ختم کر دینا چاہیے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ ریاستی عوام کی عمر میں کے خلاف انہیں صوبوں میں شامل کیا جائے۔ لیکن ریاستی عوام کو اپنا نہیں جانے کا اختیار حاصل ہونا چاہیے۔

مفتی اعظم فلسطین کو قتل کرنے کی سازش

قاہرہ ۲۹ مارچ - حکومت لبنان نے مفتی اعظم فلسطین کو قتل کرنے کی ایک سازش کا پتہ لگایا ہے سازش میں عرب ہائر کمیٹی کے دوسرے لیڈروں کو قتل کرنا بھی شامل تھا۔ یہ اطلاع ہفت روزہ عربی اخبار المعری سے شائع کی گئی ہے۔ اس سے قبل مسٹر اشتیاق کو گرفتار کیا گیا ہے۔ اور تحقیقات کی جا رہی ہے۔

امریکہ کی طرف پاکستانی طلبہ کی سفری وڈالفت

کراچی ۲۹ مارچ - ریاست ہائے متحدہ امریکہ کے ایجوکیشنل فاؤنڈیشن پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان کے تقریباً ۱۵۰ طلبہ کو سفری وڈالفت دینے جائیں گے۔ جو آئندہ موسم خزاں کی میفتات میں امریکی یونیورسٹیوں اور کالجوں میں حصول علم کے لئے غائم امریکہ ہونا چاہتے ہیں۔ واضح ہے کہ یہ وڈالفت صرف سفرت کے اخراجات کے لئے دیے جا رہے ہیں ان میں دوران تعلیم کے اخراجات، تعلیمی فیس اور دیگر اخراجات شامل نہیں ہیں اور نہ ہی کسی امریکی یونیورسٹی میں داخلہ کی فیس اس وڈالفت میں شامل ہے۔ در خواست گزار پاکستان کے شہری ہوں۔ ان کا تعلیمی لیڈر ڈیپارٹمنٹ رہا ہو اور انہیں امریکہ کے کسی مسلم تعلیمی ادارہ میں داخلہ لینے کا ارادہ ہو۔ در خواست گزاروں کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ اس امر کا اظہار ان بخش ثبوت دیا کریں کہ وہ امریکہ میں اپنے قیام کے دوران میں تعلیمی اور رہائش کے اخراجات برداشت کر سکتے ہیں۔ خواہشمند طلبہ کو مشورہ دیا ہے کہ وہ یونائیٹڈ سٹیٹس ایجوکیشنل فاؤنڈیشن - ۹، ڈی پلاٹن کراچی یا مشتبہ